厦门大学经济学院硕博连读生

选拔试行办法

（2005年9月26日院务会讨论通过）

为提高博士生培养质量，根据教育部及厦门大学研究生院相关文件精神，结合我院实际情况，特制定本办法。

一、选拔对象与要求

  （一）选拔对象：

接受学历教育的二年级科教类硕士研究生。

（二）选拔要求：

    1．研究生课程成绩优良；
    2．研究生具有科学研究培养潜质；

3．委培生和定向生必须提供原单位同意其“硕博连读”的有效证明。

二、接受硕博连读生的学科专业与导师要求：

    1．已有博士毕业生的学科专业。

    2．拟招生的博士生导师已列入当年博士生招生简章。

三、选拔与考核：

（一）初选

   学院根据第一学年的全院统开课程（高级宏观经济学（1）、高级微观经济学（1）、高级计量经济学（1））成绩，按2：1的比例确定选拔对象的范围，凡课程成绩符合标准者即取得报名资格，入选学生自愿报名，确定初选名单。

   （二）考核

    在初选研究生第二学年第一学期至第二学期，各学院组织对初选人“硕博连读”研究生的博士生资格认定考核，考核分两阶段进行。

    １．第一阶段考核

    （1）列入初选名单的研究生须填写《厦门大学“硕博连读”博士生资格认定申请表》中的有关个人基本信息，提交院系考核小组考核。初选人报名时只报学科，不报导师。

初选人在第一学期内（具体时间由学院另行通知），充分运用第一学年所学的高级宏观经济学（1）、高级微观经济学（1）和高级计量经济学（1）等现代经济学及其相关专业知识，提供一份所申报专业博士研究生阶段的研究计划，该计划必须包括：选题、文献综述、研究框架、研究大纲、研究内容、拟研究的问题及解决方法。

学院成立硕博连读生遴选领导小组，各系所组织专业选拔小组负责遴选工作。选拔小组遵循公开、公平、公正的原则，对申请者的研究计划进行考察、答辩和评分，最后以无记名投票方式比例筛选（各专业入选人数最高不超过本专业提出招收硕博连读生的博士导师数，最低淘汰比例为本专业报名学生数的1/3），选拔遵循高标准、严要求、宁缺勿滥的原则。选拔小组由各专业副教授以上职称教师组成，进入选拔小组的副教授应具有博士学位，知识结构新，科研能力较强。每个专业选拔小组成员5人，其中至少包括一名外系的其他二级学科的教师。遴选结果经学院遴选领导小组审定后，通过“硕博连读”研究生候选人复试资格审核的候选人名单在学院和研究生院主页公示一周，并将其博士研究生阶段的研究计划在学院主页上公示一周，候选人如有剽窃抄袭他人研究成果行为，一经查实，将取消其候选人资格。

（2）初选人第二学年必须加修博士研究生统开课程：《高级微观经济学Ⅱ》、《高级宏观经济学Ⅱ》、《高级计量经济学Ⅱ》和《经济博弈论》，其中前三门课必须达到博士学位课程合格标准（70分），《经济博弈论》必须达到合格标准（60分），否则取消其候选资格。被淘汰的初选人所修的博士课程可记入同类硕士课程的学分，以60分为合格线，第三年继续完成硕士学历教育。

2．第二阶段考核

候选人通过第一阶段考核并经公示确定后，再在所选专业内选报博士生导师，随后进入第二阶段考核。

第二阶段考核与当年统考博士生入学复试一并进行，考核办法与程序依照博士生入学复试办法进行。各系所根据所有考生复试成绩排序，确定计划内与计划外名单。

    未能进入计划内招生的在学研究生，有选择放弃“硕博连读”的权利，改为继续完成硕士学历教育。

四、选拔人数：

    每位具有接受硕博连读生资格的博士生导师最多招收1名硕博连读生。

五、学制和学籍管理：

硕博连读研究生学制为6年（其中特别优秀者可以适当提前，但修业年限不得少于5年）。前两年按硕士生进行学籍管理，享受硕士生待遇；通过博士生资格认定后，从第三年开始转入按博士生进行学籍管理，享受博士生待遇。

六、其他：

本试行办法的有关实施细则，由经济学院另行规定，经济学院负责对有关条文进行必要的解释。

厦门大学经济学院
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